
«Лесной диктант», 

приуроченный ко Дню работников леса 

 

ОТВЕТЫ 

 

Вопросы: 

 

1. Из этого дерева делают и ванилин, и скипидар.  

а) берёза 

б) сосна 

в) липа 

 

Ответ: б) сосна 

 

2. Летом ствол этого дерева прохладный даже на солнцепёке. Это 

единственное дерево с белой корой, которая не нагревается на солнце.  

а) дуб 

б) ясень 

в) берёза 

 

Ответ: в) берёза 

 

3. Древесина этого дерева идет на изготовление спичек.  

а) осина 

б) ель 

в) пихта 

 

Ответ: а) осина. 

 

4. Это уникальное растение не сравнится по своей пользе, пожалуй, ни с 

одним другим представителем растительного мира. Многие люди специально 

приезжают в Сибирь, чтобы насладиться его ароматом и собрать славный 

урожай. Весьма активно его используют в народной медицине и в 

лекарственных препаратах и др. Эти дары сибирской тайги разбросаны по 

Красноярску и Красноярскому краю в виде арт-объектов благодаря проекту 

по благоустройству территорий.  

а) ель 

б) кедр 

в) лиственница 

 

Ответ: б) кедр. 

 

5. Город Лесосибирск, окружённый тайгой, протянулся почти на 20 км вдоль 

берега реки Енисей. Какие деревья преобладают в тайге? 

а) хвойные 

б) лиственные 

 

Ответ: а) хвойные 



 

6. Уже более века ведущей деятельностью Лесосибирска (бывшего 

Маклаково) является лесная промышленность. Назовите имя и фамилию 

норвежского консула в Сибири, основателя и директора-распорядителя 

Сибирского акционерного общества пароходства, промышленности и 

торговли, благодаря которому в начале XX века был построен Маклаковский 

лесозавод. 

а) Роберт Штильмарк 

б) Пётр Заломов 

в) Ионас Лид 

 

Ответ: в) Ионас Лид 

 

7. Этот символ, изображенный на гербе города Лесосибирска, указывает на 

то, что Лесосибирск является центром деревообрабатывающей и 

лесохимической промышленности. Что это?   

а) ель 

б) соболя 

в) горностаевое поле 

 

Ответ: а) ель 

 

8. Этот памятник природы краевого значения образован в Лесосибирске в 

1981 г. в целях сохранения в естественном состоянии лесного массива, для 

рекреационных и эколого-просветительских целей. Возраст деревьев 

памятника природы 120-130 лет. Располагается он на левом берегу р. Енисей 

между северной и южной частью г. Лесосибирска. Как называется этот 

памятник природы? 

а) Сквер «Юбилейный» 

б) Центральный парк 

в) Сосновый бор 

Ответ: в) Сосновый бор 

 

9. Производство этого твердого топлива цилиндрической формы из 

спрессованных отходов деревообрабатывающей промышленности 

заключается в прессовании предварительно высушенных до определенной 

влажности и измельченных до заданной фракции отходов под давлением 

порядка 300 атмосфер. Далее охлаждение, фасовка и отправка потребителю. 

Назовите этот вид топлива. 

а) щепа 

б) пеллеты 

в) фанера 
 

Ответ: б) пеллеты 

 

10. Основной продукт деревообрабатывающего производства — сухой 

пиломатериал; щепу используют для изготовления ДВП и отапливания 

теплоисточников для производства пеллет, сырьём для которых служит опил, 



применяемый также для выработки пара для сушильных камер. Получается 

полный цикл. Как называется производство, при котором полностью 

перерабатываются отходы лесопиления? 

 

а) безотходное 

б) малоотходное 

в) проектное 

 

Ответ: а) безотходное 
 


